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A 
. 

A 

LA INCEPUT ERA CUVANTUL 

S
finţii Părinţi ·-au rânduit ca. în z'iµa cea r:nare a 
Creştinătăţii - lnvierea Domnului - să se ci
tească, la Sfânta Liturghie, din capitolul întâi al 

evangheliei scrise de către Sfântul Ioan Teologul. 
Primele cuvinte ale acestei evanghelii sunt şi 

cele ale lui Moisi din Cartea Facerii : ,,La început". 
De acolo cronicarii noştri vor fi luat pildă, ca 

să meargă cu începutul istoriei neamului românesc 
tot. mai înapoi, căutând un descălicat mai vechi, 
care să fie cel dintâi. 

la început, zice Moisi, a făcut Dumnezeu cerul 
şi pământul ; dar, la început, zice Sf. Ioan : ,, Cuvân„ 
tul exista şi Cuvântul era la Dumnezeu şi Cuvântul 
era Dumnezeu" 1). 

„Cuvântul" este Mântuitorul Hristos, subiectul 
Evangheliei sale. Prin ·,,Cuvânt", Dumnezeu·· a c-reiat 
lumea; prin „Cuvânt" a vorbit lumii. Despre El, Sf.· 
Evanghelist Ioan ni spune : 

1) Că exista dintru început;
2) Că era cu Dumnezeu ;
3) Că era Dumnezeu.
lnvierea Sa din morţi probase afirmaţia ultimă;

iar aceasta cuprhidea. implicit pe primele două. 
Lumea păgână de pe atunci, stăpânită de ideo

logia greacă, ajunsese, prin descoperire firească,. 2) 
l) Ko:t 0eo, �v 6 J..t,o,. Aci 0Eos are rol de ajectiv.
2) 'Filosofii păgâni, dupăcum ajunseseră prin revelaţie naturală la ideea

de Dumnezeu absolut, totaşa platonismul şi stoicismul, Filo, întrevăd un 
11logos'.', dar departe cu totul de cel creştin; 
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să ştie ceva-prea puţin--despre „Cuvântul-logos"; 
dar Evanghelia Sfântului Ioan i-a fost revelaţiune 
divină şi desăvârşită. 

Dup�cum Sfântul Apostol Pavel predicase în 
Athena pe „Dumnezeul cel necunoscut"-căruia i se 
ridicase templu numai din superstiţie, ca să nu ră
mână nicio zeitate neadorată şi deci neîmpăcată -
făcându-l cunoscut Athenienilor, totaşa Sfântul Ioan 
li descopere pe adevăratul „logos". 

Ei cunoşteau un „logos" care era raţiunea su
premii, orânduitoare a ideilor deja existente, dar nu 
cunoşteau pe „logosul-Dumnezeu", Creiator al lumii, 
care să se întrupeze, ca să arate că şi pe pământ 
poate să existe „ omul ideal". 

Logosul lor era rece, indiferent faţă de lume ; 
de aceea când filosofii păgâni află pe• Dumnezeu
Cuvântul, care este iubire, lumină şi căldură, îi îm
brăţişează învăţătura şi-şi găsesc liniştea sufletească, 
zadarnic căutată în filozofiile vechi. 

Omul superior s'a frământat totdeauna cu mintea 
să afle singur taina ce se petrece cu el, să ştie toate 
tainele lumii. Prin propriile lui forţe, i-•a fost zadar
nică truda, căci obosit de cercetare, a exclamat: 
ignorabimus, 

Iisus-Cuvântul însă, a vorbit omenirii şi i-a des
văluit totul. Acum sufletul creşti_nului este liniştit, 
căci ştie de unde vine şi unde merge. Această pro
blemă pentru el e deslegată şi nu-i mai frământă 
mintea, decât un singur gând : Să poată urma calea 
arătată. 

Viaţa însă este o energie, care frământă pe om 
şi îl împinge la activitate. Chiar când trupul a căzut· 
de oboseala zilei, sufletul încă lucrează. Toată a
ceastă muncă are nevoe de o raţiune conduc6:toare, 
pentruca sbuciumul vieţii să nu rămână zadarnic, 
sau ·�ă alunece pe că!_ piezişe, aducând pieire tru
pească şi sµfletească. 

Ni trebuie dar o călăuză. Iisus-Cuvântul ni-o va 
da,· căci El a zis: ,,Eu am V€nit ca lumea viaţă să 
aibă şi mai mult să aibă". 

Pilda vieţii sale ni_ arată că trebuie să dăm vieţii 
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un scop: să ni· creiem un ideal. Când omul are o 
ţintă spre care tinde, toate sforţările şi le va îndrepta 
într'acolo. Atunci munca îi este mai uşoară şi lumea 
mai dragă. Necazurile şi piedicile ce ·i se vor pune, 
nu-l vor opri în drum, nici nu-l vor birui. Omul 
călăuzit de Iisus-Cuvântul nu va fi niciodată un în-
vins, căci adevărul nu poate fi înmormântat. 

Sunt însă mulţi de cei cari nu cun<;>sc lumina 
Evangheliei Mânţuitorului. Şi_ la aceştia, viaţa este 
tot energie ; dar ea nefiind călăuzită spre bine, îşi 
creiază idealuri din orice gând rău şi ei devin pier-· 
duţi pentru lume. 

Dar şi pentru ei Mântuitorul a venit. Şi lor li-a 
spus : ,, Veniţi la mine toţi cei osteniţi şi împovă·raţi 
şi veţi afla odihnă sufletelor voastre". Mulţi dintre 
ei, i-au auzit glasul şi mergând la El, s'au simţit 
chemaţi la o nouă viaţă: au înviat din morţi. 

De aceea, sunt vinovaţi toţi acei cari numesc 
pe unii din semenii' l-or „pleavă" a societăţii. Iisus 
poate ridica şi din pietre, pe fiii lui. David şi minu-
nea aceasta deseori .s'a petrecut. 

Cât de înaltă este această învăţătură creiatoare 
de vieţi ! 

Mo,rala celor slabi, deci nu e imorală,· cum o 
numea Nitche ! Imorală era învăţătura lui, ca numai 
cei tari să trăiască. 

Este dumnezeiască, învăţătura aceea care, în 
orice om, oricât de păcătos ar fi, face să se înfiri
p·eze gânqul bun şi să ducă la o nouă viaţ'ă. · 

Orice gând bun este un ideal, o revelaţie dirt 
lumea .perfecţiunilor şi a-l îmbrăţişa este a avea o 
religie. Cine nu are un ideal în viaţă, este un om 
sfârşit, Nimic nu-l mişcă, nimic nu-l ma'i mulţămeşte, 
Iar dacă sfârşitul nu vine, singur îl caută. Aqeasta 
este soarta celui necredincios. 

In cel . care trăeşte · ,, Cuvântul", sufletul este lu� 
minat până în ceasul cel mai de pe urmă. Unde a

pătruns „Cuvântul" a ajuns lumina, căci El a fost 
lumina neamurilor. ,,Era Lumina cea adevărată, care 
luminează pre tot omul ce .vine în lume". 

' · Vicar Cir. Dumitresc;u
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ÎNVIEREA DOMNULUI 

"si iată că s'a făcut un mare cutremur de pământ ;
căci un înger al Domnului s'a pogorît din cer, 

, 9 a venit şi a prăvălit piatra dela uşa mormân
tului şi a şezut pe ea. 

Infăţişarea lui era ca fulgerul şi îmbrăcămintea lui 
albă ca zăpada. Străjerii au tremurat de frica lui şi 
au rămas ca nişte morţi. Dar îngerul a luat cuvântul 
şi a zis femeilor: Nu vă temeţi, căci ştiu că voi cău
taţi pe Iisus, care a fost răstignit. Nu este aci ; a în
viat dup� cum zisese. Veniţi de vedeţi locul unde 
zăcea Domnul şi duceţi-vă în grabă de spuneţi uce
nicilor Lui, că a înviat din morţi. Iată că v'am spus 
Ju-crul acesta. 

Femeile au plecat repede dela mormânt, cu frică 
şi cu mare bucurie şi au alergat să dea de veste uce
nicilor Lui. 

Dar iată că li-a întâmpinat Iisus şi le-a zis : Bu
curaţi-vă!" Ele· s'au apropiat să-i cuprindă picioarele, 
şi i s'au închinat. 

Atunci Iisus le-a zis : ,, Nu vă temeţi ; duceţi-vă 
de spuneţi fraţilor mei 'să meargă în Galileia ; acolo 
mă vor vedea" (Matei XXVUI, 2-10). 

Pline de spaimă şi de bucurie, alergară în oraş 
să vestească ucenicilor cele ce auzise şi văzuse. Şi 
ucenicii înirista1i s'au bucurat mult văzând pe Dom
nul înviat. 

De atunci şi până azi, orice inimă creştinească 
se bucură când se apropie această rnă1ită zi a învierii 
Domnului, căci aceasta este ziua, pe care a făcut-o 
E>omnul, să ne bucurăm şi să ne veselim într'însa. 

Inviere.a ·lui Christos este cea' mai mare sărbă
toare a creştinătăţii, de oarece pe ea se 'bazează cre
din�a noastră şi· întreaga iconomie dumnezeiască. Dacă 
Christo.s n'ar fi înviat omul rămânea nemântuit. 1Aceasta 
11e•o spune lămurit şi Sfântul Apostol Pavel când zice: 
,;iar dacă n'a ·înviat Christos, zăqarnică este propove
duirea noastră, zadarnică este şi credinţa Voastră. Ne 
aflăm încă şi martori mincinoşi ai, lui Dumnezeu ... ; iar 
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acum Christos s'a sculat din morţi, făcându-se începă
tura învierii celor adorm�ţi". (I Cor. XV, 14-21). 

Prin urmare Christos a înviat şi aceasta este cea 
mai puternică dovadă, că şi noi vom învia. Christos 
a înviat ca un stăpânitor atotputernic, zdrobind porţile 
iadului şi surpând puterea cea îngrozitoare a morţii. 
Ce bucurie mai mare putea fi pentru femeile mirono
siţe, sfinţii Apostoli şi lumea creştină, din toate tim
purile, decât această minunată veste îngerească a în
vierii Domnului. Cu învierea Lui o lumină cerească 
se coboară în, toată casa şi în orice inimă de creştin. 
Intreaga ·natură văzută şi nevăzută, tresaltă de bucurie 
că a înviat Christos. 

Mare şi necuprinsă de mintea noastră este mi
nunea învierii Domnului, căci ea ne-a ridicat din mo.arte 
la viaţă, din stricăciune la nestricăciune, din întuneric 
la lumină şi de pe pământ la cer. Lanţurile robie-i au 
căzut şi uşile raiului ni s'au deschis, cele închise prin 
păcatul lui Adam. 

Astăzi lumina lui Christos, luminează tuturor calea 
ce duce spre mântuire şi viaţa . vecinică. Astăzi cele 
cereşti se unesc cu cele pământeşti şi de aceea trebue. 
să piară din sufletul nostru întunericul patimilor, precum. 
piere fumul şi se topeşte ceara dela faţa focului. Şi. 
pentru ca bucuria noastră să fie cu adevărat, aşa pre
cum a voit Mântuitorul Christos se mai cere ca fiecare 
după puterile sale, să ajute pe fraţii săi în suferinţl;i 
şi lipsă,, pentruca şi ei împreună cu noi să _se bucure 
în această sfântă şi mare zi. Să petrecem apoi cu 
sfinţenie aceste sărbători, căci toate ni sunt Îngăduite, 
dar nu toate sunt dP- folos. 

Cu inima curată să slăvim pe Christos şi unul pe 
altul să ne îmbrăţişăm şi să zicem fraţilor şi celor ce 
ne urăsc pe noi; să iertăm toate pentru înviere şf aşa. 
să strigăm : ,, Christos a înviat din morţi cu · moartea 
pe moarte călcând şi celor din mormânturi viaţă dă
ruindu-le". 

Diac. A. V. . 
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TREIZECI DE ARGINŢI 

S
emir olarul, în dimineaţa după răstignirea Mântui

torului, se pomeneşte pe poartă cu Ana, socrul 
lui Caiafa arhiere1.tl, însoţit de doi ostaşi de-ai 

Templului. 
- Semir, ai o ţarină de vânzare ? - întreabă de

departe bătrânul arhiereu.· 
- Am, dar n'o mai vânz - liniştit răspunde el.
- Trebue s'o vinzi, s'o prefacem în loc de în

gropare pentru străini-hotărît porunceşte Ana. 
- Atunci fie pe voia ta - şi se închină umilit

în faţa căpeteniei Saducheilor. 
Tîrgul nu se mai precupeţeşte, ci se plăteşte în

dată, cu întreaga sumă de treizeci de sieli de-argint
. preţul vânzării Mântuitorului decătre fostul ucenic Iuda. 

- Eşti mulţumit? - şi zîmbeşte Ana, dupăaşa
întrebare şireată. 

- Destul de mulţumit, stăpâne, - şi tremură de
bucurie olarul, Când simte unaşa bănet lucios şi mult 
în palmă. Nu-şi mai spun nicio vorbă. Arhiereul pleacă, 
însoţit de ostaşi, cu degetele mângâindu-şi barba. Iz
bânda îi răuşi iîntocm,ai, dupăcum gândi de-acasă. De
acum s'a scăpat de blestemaţii arginţi, să nu-i mai 
ţină în templu, unde îi arq.ncă Iuda, căindu-se că vându 
suflet nevinovat. Dar îndărăt olarul scoate punga dela 
brîu, vîră arginţii în ea; o leagă apoi strâns cu băerele 
de piele; şi-o, îndeasă Ia brîu, cu oarecare grijă. 

- De dimineaţă îmi merse bine ! - cugetă el,
descoperă capul, se roagă cu ochii la cer ... 

Dimineaţa creşte plină de soare, învălue Erusa
limt.;ll într'o lumină albă ca de zăpadă. Trece un stol 
de corbi, cu fîlfîit greoi de aripi, către Golgota. Se uită 
lung după ei, şi-şi aduceaminte de răstignirea Prooro
Gului Galilean, între doi nelegiuiţi tîlhari. 

- O fi fost de vină?, şi lasă întrebarea să-l fure
pe calea de eri, când rătăci şi . el cu mulţimea pe 
străzi, însoţind convoiul Osânditului, cu strigăte huli
,toare: Deodată i se umezeşte brîul, începe să picure 
stropi mari de sânge. Trage punga în afară, rămâne 

, 
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năucit de ceince vede. Graiu1 îi amuţeşte pe buze, iar 
mâinele i s'au înlemnit, caşicum ar fi de piatră. Pică
turile de sânge se schimbă în gângănii mici, roşii ca 
para focului, decum s'ating cu pământul; toate pornesc 
încet, pe strada ce se îndreaptă înspre poarta Ghennat, 
t:r;ec peste pragul ei, se urcă pe Golgota, unde s'adună 
pe crucea de osândă a Mântuitorului. 

Semir olarul se minunează în taină. Doar gân
deşte la Răstignit, mâinele şi graiul i se desleagă, din 
răutatea ce-l prinse fărădeveste. 

- Deunde sunt arginţii arhiereului Ana, să se
stoarcă sânge din ei ? - se întreabă cu glas tare. Eu 
sunt om sărac, trăesc din muncă cinstită. Frămînt lutul, 
până mă scaldă sudori de moarte, zămlisesc olărie de 
totfelul ; cu amar o coc în ·foc, cu necaz o vând în 
urmă pe nimica toată; banii însă, ce-i iau pe marfa 
mea, sunt· curaţi · ca lumânările aprinse în orice Vineri 
seara. 

Da' pecând se tot vaită aşa, priveşte cu
..,. 

spaimă 
însângerată punga, bagăşideseamă . că picăturile de 
sânge se mişcă pe jos, prind viaţă în ele şi se duc 
încotro se duc de-o bună bucată de vreme, - se tre
zeşte defaţă cu două cernite femei. 

- Cine eşti tu? - întreabă una, arătând nişte
ochi mari, încărcaţi de lacrămi. 

- Cine sunt eu? .. Un biet amărît olar, pestecare
pică o năpaste. Uite, nu mai pot căuta în pungă, să 
scot treizeci de arginţi, pecari mi-i dete arhiereul Ana 
şi cumpără o ţarină dela mine, s'o facă loc pentru în-
groparea străinilor. 

- Treizeci de arginţi ?-întreabă îngrozită aceiaşi.
- Da; şi cete sperii atîtde înfricoşat ?-se repede

cuaşa vorbe şi olarul. 
- Omule, acum grăeşte blajin cealaltă femee mai

vîrstnică, asemenea bani sunt · dintr' o fărădelege, cum 
nu va mai fi o alta pe lume. Vino cu noi. Iată, cu ce 
minune ne cheamă la cruce, Osânditul de eri. 

Pornesc împreună, mergând pe-alăturea de · şfrul 
gângăniilor ce mişună spre Golgota, şi aj,ung curând 
şi ei lângă lemnul de chin, pestecare se rotesc flămânzi 
cîţiva corbi, cari, decum ş_i zăresc pe neaşteptaţii că-

, 
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lători, îşi întind zborul către miazăzi, în munţii Moabu
lui. Num�i o ceată de presuri nu s'astîmpără deloc, 
s'agaţă cu ghiarele de cruce, se luptă întruna cu gân
găniile ce-au năpădit peste ea.· 

Olarul nici nu mai îndrăzneşte să se-apropie de- 1 

aşaceva, unde femeile cad în genuchi, se roagă şi se 
bucură de vederea ce se desfăşoară. 

Pe cruce,·· orice gânganie cum se sue la semnul 
încare fură pironite tălpile Mântuitorului, s'alipeşte una
cualta, se sleesc într'o cocă roşie, moale şi lipicioasă 
ca cleiul din pomi. Cu zbor iute se reped presurile, o 
ciugulesc cu lăcomie, să se sature din ea; însă în
ciocuri li să întăreşte ca lemnul, o asvîrlă pretutindeni, 
de se umple împrejurimile Golgotei cu boabe roşii şi 
strălucitoare, cum nu-ţi vine a crede ochilor! 

- Semir, îl cheamă pe nume femeea mai tânără,
dezleagă punga, răstoarnă arginţii la picioarele tale. 
Aşa face; dar degrab întreabă şi el : 

- Dar deunde mă cunoşti ? Şi cine sunteţi voi,
cari plângeţi pe crucea Osânditului ? 

Fără să-l privească vmuna, i se răspunde: 
- Răstignitul sfânt ne dezleagă orice taină lu

meană. Află că suntem jeluitoare, pentru Isus Hristos. 
Nu uita, să spui oriunde ceiace se întâmplă. Numaiaşa 
se ispăşesc păcatele voastre şi se iartă nelegiuiren ce
aţi săvîrşit eri. 

Vorbitoarea este Maria Magdalina, iar mironosiţa 
cealaltă e Maria, femeea lui Cleopa. Olarul tace, se 
uită nedomirit la arginţii risipiţi pe pământ, albi ca 
albul zilii deacuma, dar din cari încă se mai scutură 
brolmane de sânge. 

- Femeilor, strig� el, nucumva sunt vrăjiţi ase
menea bani ? Ce duh rău stoarce sânge din ei ? 

Maria lui Cleopa se ridică în sus, calcă cu san
dalele peste arginţi, cu gândul să-i amestece cu ţărîna 
cu tot Deodată o înneacă o văpae verzue, aude un 
glas din adâncul stâncos al Golgotei :· 

-- Sunt arginţii mei, nu ai lui luda ; îi am încă 
din întîia clipă a vieţei pământene, când înşelai pe 
om, l-am lipsit din Rai şi-l robesc suferinţii lumeşti. 
Deatunci rămăsei vrăjmaş deveci cu întreaga omenire. 
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Vă dau arginţii mei pentru totdeauna,. topiţi de ura 
înfrângerii mele, decum m'apasă greutatea crucii deaici 
şi m'o apăsa pe umeri, cît va fi ·vacul lumii. 

Răsună o bubuitură de tunet, în inima pământului, 
şi îndată arginţii încep să fugă, în şuvoi licăritor, în 
toate părţile. 

- Iacă, văzui şi argint viu ! - ţipă sgomotos şi
se sperie cu totul Olarul. 

Femeele, dupăce sărută crucea, se închină, prind 
să _culeagă bobiţe roşii, oriunde se găsesc împrăştiatP
decătre ciocurile presurilor, pecând olarul aleargă s'a-
puce măcar un strop din argintul topit. 

- Nu te mai osteni în zadar, că sunt ·,;bani
blestemaţi !" - îi spune una dintre jalnicele femei. 

Olarul ascultă, urmează paşii lor. Amândouă intră 
în Cetatea sfântă, cu destulă grabă. Când să se des-
partă, şi unaşicealaltă îi lasă în palmă ceva din bo
biţele roşii ce-au strâns, rugându-l să le ·păstrez�, că 
cineştie dece folos vor fi vreodată,. Şi nici mironosi
ţele, ni.ci olarul, n'au vrut să vădească cele întâmplate. 
Arginţii Iudei însă, chiar deatunci, se preschimbă cu 
adevărat în „argint-viu", iar sângele picurat din ei, 
care fuse sângele l\1ântuitorului, dete naştere ,,, măr-

. geannlui-roşu", de se poartă ca salbă pe grumajii cu
raţi de fecioare, până în ziua de-astăzi. 

Acum noi cunoaştem rostul uneiaşa minuni: S'o 
povestim tuturor, cît o· fi soarele soare pe cer şi vieaţa 
vieaţă pe păroânt, că e o poveste dragă şi sfântă, 
pentru orice minte înţeleaptă de creştin. 

(L•�gende creştine) Preot G. Znagoveanu 

GENEVA? ... SAU GOLGOTH·A ? ... 
I 

I n urma ultimului răsboiL1 care a nimicit atâtea vieţi, aruncând
jale1 în toată omenirea, în urma .răsboiului care a ruinat atâka 

popoare, oamenii şi-au dat socoteală că a venit vremea ca să se 
pună capăt răsboaelor, ceeace s'ar putea întâmpla, dacă toate po
poare!e s'ar asocia între ele, ca să găsească un mijloc de înţele
gere, care să garanteze pacea în lume. · 

. In adevăr dela 1912, când se lichdia la Paris marele răsboiu, 
omenirea m1 face dei::ât o imensă şi continu� sforţare pcn_tru g<i-
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rantarea păcii. Idealul înlăturării răsboiului din viaţa internaţională, 
idealul păcii veşnice, de solidarita1e şi frăţie universală indiferent 
de deosebirile etnice sau religioase dintre oameni· n'a avut nici-
odată atâţia partizani. . · 

Am putea spune fără exagerare, că de uncie înainte de 1914

pacifiştii din lumea întreagă, deşi destul de numeroşi constituiau 
numai o grupare de idealişti; .după cele petrecute în riistimpul 
anilor 1914-1919, cu toţi\ am ajuns la idealismul pacifist şi că 
partizanii răsboiului militariştii, alcătuesc astăzi o minoritate neîn
semnată. 

Cu toate acestea în ciuda quasi-umanitariştilor pacifişti din 
lumea întreagă, trebue· să recunoaştem zădărnicia sforţărilor gene,.. 
rale pentru cauza păcii, din pricina atmosferei de nesiguranţă şi 
de neîncrederea fiecăruia în manifestările sau declaraţiile celorlalţi. 

Printre sforţările cele mai importante şi mai vizibile ale pa
cifismului contimporan avem însăşi creaţia „S)c. Naţiunilor". Tra
tatele de pace dela Versailles, Saint-Germain şi Trianon au isbutil 
să pună temelie societăţii acestea, despre care se zice că ne ga-

, rantează pacea. 
Să vedem atunci dacă într'adevăr acest for suprem ne ga

rantează pacea. 
Lumea intreagă tresaltă de bucurie în anul 1920 la IO Ia

nuarie; când ia fiinţă această societate, pentrucă reprezentanţii 
acestei societiiţi ţinea să repete cu di:agoste de pace şi cu entu
ziasm, că răsboiul a devenit cu neputinţă în lume şi că apare tot 
mai greu de făcut şi de justificat după fiecare adunare generală. 
Iar Chamberlain în înflăcăratul lui discurs spunea în felul urmă
tor: ,,Cine ar îndrlăsni să deslănţue răsboiul, fără să se asigure 
în prealabil de aprobarea instituţiei dela 'Geneva ar risca prea 
mult ca s'o poată face". 

Iată dar, justificarea optimismului sănătos pentru cauza păcei. 
In _câţiva ani dela înfiinţare, succesele acestei societăţi şi-a creiat 
simpatii pretutindeni, câştigându-i pe cei indiferenţi şi convingân
du-i de contrariu pe mulţi dintre cei ostili dela început. 

Dar din anul 1927, · decepţiile iau locul închipuitei realităţi, 
prin insuccesele conferinţelor de · desarmare ş. a., tGtodată şi coin
cidenta demisiei unor personalităţi aşa de covârşitoare pentru in
stituţia dela Geneva şi opera ei, ca Henric de Jouvenel şi Lordul 
Cecil Robert. Soc. Naţiunilor, care trebuia să fie totul pentru 
Cecil se constată că nu însemnează nimic, după ac;:elaş perso
naj englez.' 

Ins fârşit cu toate a cete insuccese, mar ii oameni de stat cari 
conduc această mare societate, ţin în faţa unui auditor însemnat, 
ţin zic înflăcărate discursuri_ în cari dowmentează cu multă artă, 
că numai Geneva este pacificatoare.

· '

Ei numesc Soc. Naţiunilor cu frumosul nume de „Lumina 
dela Geneva". Toţi. mil'!iştrii aceştia la Geneva şi pretutindenea 
întreabă: "In întunericul în care se sbate Europa şi lumea în
treagă, care este lumina, oricât de slabă ar fi ea, care ţine vie 
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flacăra speranţei, dacă nu lumina dela Gen.eva ? Şi în chipul 
acesta ei vin şi pun în faţa conştiinţelor noastre a tuturora, pen
tru nu ştiu a câta oară problema cea mai arzătoare şi mai cu
prinzătoare a vremurilor contimporane: aceea a realizării păcii. 

_ Ei bine, este oare în adevăr Geneva aceea care ne poate da 
nouă pacea? Sau dacă nu, unde ar trebui să mergem noi spre a 
găsi efectiv adevărata deslegare a problemei păcei ? ... 

„Lumina dela Geneva". Aşa răsună frumos cuvântul marilor 
oanieni. Dar există în adevăr o lumină care să lumineze, în acte-

. văr sufletele,. pentru a creia această „stare de· spirit" biruitoare şi 
statornică, care se numeşte pace ? Cu toţii am dori să răspundem : 
„da, da există la Geneva ir. adeviir o lumină, care răspândeşte în 
toată lumea razele ei binefăcătoare şi care creiază în mod concret, 
în sufletele popoarelor măca� al celor europene, starea de suflet 
a păcei". 

Dar, când ne cercetăm cugetul, cu toată năvala de glasuri, 
pe cari i-le impun faptele ce există în lume şi în special în Eu
ropa cu cea mai mare durere nu putem răspunde astfel, ci poate 
ca tocmai dinpotrivă. 

Lumina dela Geneva, m:!i întâiu, este una din acele lumini 
care în adevăr nu luminează. E;:a se poate asemăna prea bine cu 
una di_n acele lumini a căror flacără jucăuşă, în loc să facă lu
mină în jurul lor, _au aerul că par'că m�resc şi mai mult întune
ricul. Sau în orice caz, ia lumina lor nu poţi face nimic serios şi 
muiţămitor pentrucă jocul luminilor nu este deloc convenabil rutinei 
ochilor noştri, cari cer dela lumină un anumit grad de stabili1ate. 

In adevăr naţiunile se adună la Geneva, la lumina din Ge
neva, aşa cum se zice, se întrunesc în conferinţe internaţionale, 
pentru pace şi discută formulele cele mai convenabile· pentru rea
lizări ideale. Acasă la ele, însă în taina laboratoarelor, la adăpos
tul graniţelor se )µcrează pe tăcute şi pregătesc mijloace de apă
rare şi mai mult decât atât, mijloace chiar de atac, contra vecinului. 

Dar pentru ce? că doar fac parte din strălucitoarea lumină 
dela G�neva? 

Fiindcă se tem unele de altele,'" fiindcă nu există· sinceritate 
şi încredere reciprocă, pentrucă interesele politice naţionale sau 
economice ale lor nu concordă. Deaici şi intensele pregătiri în 
ciuda tuturor tratatelor, şi a celui dela Geneva. 

Că aceste afirmări nu pot fi desminţite, reese din activitatea 
. uriaşă şi continuă a seniciului de spionaj al fiecărei ţări. Fiecare 
naţiune vrea să ştie ce face vecinul, ce gânduri are, ce scopuri 
urmăreşte. 

Lucrările apărute în chestiunea spionajului, au adus o ade
varată revelaţie şi surpriză în modul cum înţeleg naţiunile mo-

, deme şi civilizate, cari fac parte şi din Soc. Naţiunilor să men-
ţină pacea. _ 

Aminteam mai sus că Chamberlain spunea odată la o con
ferinţă dela Gencv� : ,,Cine ar îndrăsni să desl_ănţue răsboiul fără 
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să se asigure în prealabil de aprobarea i_nstituţiei dela Geneva, ar 
r isca prea mult ca s'o poată face!" .. 

· Dar, să ne întrebăm acum ce-a făcut Societatea Naţiunilor
acum doi ani în vară, sau ce face şi în timpul de faţă. când Ja
ponezii şi cu Ruşii au distrus atâtea vieţi în China? Oare nu a 
fost adevărat tăsboiu între Japonia şi . China, dece nu l-a oprit -
Liga· Naţiunilor, că doară amândouă fac parte şi au iscălit chiar 
pactul dela Geneva ? 

Pentrucă şi Geneva este o lumină, care lucrează cu majori-
tăţi, pentrucă sunt învingăk>ri şi învişi până şi în rândul acestui · 
îna)t consiliu. De ex.: ei caută să se impună prin majoritate de vo
turi un anumit punct de vedere, care este cel mai bun. Dacă se 
schimbă reprezentanţii, se poate schimba şi majoritatea. Ba încă 
chiar cu aceeaşi reprez_entanţi, dar schimbând numai preşedintele, 
încă se poate aştepta la o schimbare de atitudine sau hotărîre 
clin partea înaltului consiliu, Dar, este firesc să fie aşa, căd Ge
neya · lucrează cu luminile cele mai alese ale pământului dar, 
pământ-ul nu· poate produce decât majorităţi, minorităţi întot
deauna vor ameninţa pacea. Lumina asociaţilor de oameni în care 
suflă vân-tur-ile minorităţilor, oricât de puternice şi aparent indes
tructibile vor fi pentru un moment, majorităţile ce le stau în faţă 
este totdeauna o lumină mişC3tă, agitată şi turburată. 

Este deci o lumină care nu poate lumina cu lumina păcii, 
căci pacea nu poate fi creată decât n,umai de umanităţi. 

Această unanimitate nu există în sânul consiliului Societăţii, 
Naţiunilor şi nu există nici în sufletele popoarelor. Acolo trebue 
deci realizată unanimitatea păcii. Un imens şi unic dor de adevăr 
şi de pace ar trebu-i ca să cuprindă în sine sufletele tuturor po-
poarelor. 

Fără această unanimitate din adâncuri, chiar dacă dincolo 
la suprafaţă, adică în consiliul efemer al Soc. Naţiunilor ar exista 
pentru un moment această unitate, ea î�1că nu poate fi chezăşie a 
unei păci adânci ş_i durabile, singura care ar putea fi şi reală. 
Deci în chip firesc şi fatal totodată, iată-ne ajunşi la o întrebare 
culminantă: Cine va putea realiza unanimitatea gândului păcii în 
sufletele popoarelor ? 

Marii oameni diplomaţi cred că Geneva. Şi în ce fel ? 
Prin organizarea unei apărări armate a întregei Eur0pe, faţă 

de primejdia Răsăritului. Prin organizarea cât mai raţională posi
bilă a capadtăţii _de producţie şi. consumaţie a Europei, sau prin 
spiritualizarea hotarelor, care actualmente despart neamurile; spi
ritualizare, care după concepţiunea lor, se poate realiza numai prin . 
mijlocirea unor acorduri economice, cât mai generale. 

Iată dar aceasta este „Lumina dela Geneva\ care · vede e
senţa spiritului în acordul economic. 

·_ Pacea 'este organizată în descoperirea acestei lumini.
Iar organizarea este în funcţiune exclusivă de elementele 

economiei universale. Dar economia ce este? Producţie· şi con
s1-1mare. De aici vine tot r�sboit.!l cc1re c11nenînţă pacec1 lumii, şi 
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numai aici trebL1eşte realizată organizarea peutru a putea cobori 
cât mai curând şi mai deplin pacea între neamuri. Concepţia a
ceasta ce confundă spiritul cu exclusiva organizare a lumii eco.
nomice, este _principala cauză a răsboiului şi pe această falşă lu
mină noi trebue s'o stingem cu orice preţ. 

Pentrucă nu trebue confundat spiritul cu organizarea, căci 
spiritul este cel ce organizează, iar nu organizarea însăşi. 

Spiritul nu este creat de organizare, ci el este cel care o 
crează pe aceasta. 

Deci, pentru a µutea avea spiritul, nu trebue să plecăm întâiu 
şi intâiu dela o organizare oarecare, ci dela spiritul însăşi, dacă 
el are în adevăr o formă de existenţă. 

Şi pe acest spirit pentru a-l găsi, trebue să mergem acolo, 
unde el a realjzat cea mai înaltă formă de manifestare a lui. In
tr'un anumit chip la însăşi isvorul lui. Există în adevăr un astfel 
de isvor a lui? Socotim că da. Si acest isvor nu este în nici 
într'un caz Geneva, ci este exclusiv· ,,Golgotha" i muntele crucifi
cării celui care a întrupat spiritul în sine desăvârşit. Numai depe 
acest rŢiunte al spiritului. se poate aprinde spiritul în sufletele 
oamenilor. 

Şi numai cu acest spirit, aprovizionându-se Geneva, va putea 
organiza efectiv pacea lumii. 

Toată economia lumii este în chip organic legată de creşti
narea ei. Problema pacificării este mai întâiu de toate o problemă 
misionară creştină. 

Până ce nu va realiza Crucificatul depe Golgotha în toate 
spiritele neamurilor, acordul de năzuinţi şi de urări către împărăţia 
lui nu este cu putinţă în nici o formă şi pentru nici un timp, îm
părăţia păcii ·aici pe pământ. 

ln lumina acestor gânduri ·privită problema păcii, ea capătă 
îndată o deslegare minunată şi neîndoelnică. 

Adâncul cel mai intim al conştiinţei noastre ne spune că, 
atunci când membrii Societăţii Naţiunilor vor fi ale.şi toţi de nea
murile lor in numele lui Iisus Hristos; şi când acolo în şedinţele 
acelui consiliu se vor lua toate lămuririle în spiritul Răstignitului, 
răstignindu-se mai întâi de toate . patimile şi pornirile ce sfâşie 
acum lumea şi chiar şi pe reprezentanţii ei, atunci şi numai atunci 
se va putea vorbi serios de lumina dela Geneva. 

Prin urmare, dacă Geneva doreşte pacea, trebueşte neapărat
să meargă la Golgotha, spre a-şi aprinde făclia di_n, lumina păci(

Bumbac Ştefan 

DESPRE POST 

Zilele sgomotoase şi vesele, în cari unii oameni şi•au pu� în
joc mântuirea veşnică a sufletului lor, au trecut. Azi ne 

chiamă Sfânta Biserică cu cuvintele Sf. Apostol Pavel:' ,,iată acum 
e vreme bine primită, iată acum e ziua mântuirii" (2 'Cor.int, 6, 2), 

/ 
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Sf, post al Paştilor, a venit; o vreme a darului şi a mân
tuirei, atât pentra drepţi, cât şi pentru cei ce voesc să se po
câiască ! Ca un mijloc bun spre a-şi putea cei drepţi să-şi păs
treze darul şi speranţa mântuirei, biserica a aşezat pentru acest 
timp postul! Toţi fiii ei, cari nu sunt scuzaţi prin vreun motiv 
drept şi grav, trebue să se supună poruncii bisericeşti, adică să 
postească.! 

Trebue să ne supunem postului în această vreme sfântă ; şi 
este de însemnătate sa ne învăţam unii pe alţii, pentrucă porunca 
acestui post este poruncă venerabilă Şi totuşi e călcată cu uşu
rinţă de către cei mai mµţi şi uneori de cei mai buni creştini. Dar 
porunca bisericei ca să postim nu trebue să o dispreţuim, ci să 
cugetăm mai de aproape asupra acestei porunci şi să ne întrebăm: 

1) Dela cine e dată porunca postului? şi
2) Pentruce e dată ? ,
Domnul Hristos carele ne-a dat nouă pildă postind şi aju

nând 40 de zile, să ne binecuvinteze această învăţătură spre 
mântuirea· noastră veşnică. 

Cu cât cineva, carele porunceşte este mai mare, cu atât e 
mai mare şi porunca sa! Dacă· aplicăm aceste cuvinte la porunca 
postului trebi.ie să rie cuminţim cumră, această poruncă a bisericei 
ca să postim este o venerabilă poruncă. Căci cine a dat această 
poruncă decât sfânta noastră biserică ! Noi cunoaştem cele 5 po
runci bisericeşti şi a 3-a poruncă zi�e: ,,Să ţii posturile şi aju
nurile dupăcum iţi porunceşte biserica, precum postul Paştilor, 
postul Crăciunului� Miercurile şi Vinerile de peste tot anul etc. 
Toate poruncile bisericei conţin nu numai sfaturi, ci şi datorinţe. 
Este dar o datorie impusă creştinilor de întreaga noastră biserică 
ca să ţinem posturile ? Şi oare vrednică-i de împlinit această po
runcă? Da! Căci biserica. porunceşte în numele Domnului nostru 
Iisus Hristos dela care a şi primit puterea ! Căci Domnul Hristos zice 
către căpetenii!\! bisericeşti: ,,Cine vă ascultă pe voi, pe mine mă 
asculta, cine se leapădă de voi, de mine se leapădă" şi .cine se 

· leapădă de mine, se leapădă de cel ce m'a trimis pe mine" (Luca
10, 16). Iar în altă parte zice: ,,Cine n'ascultă de biserică, să-ii
fie ca un păgân şi vameş". (Matei 18, 17). Iar Sfinţii părinţi zic:
,,Cine n'are pe biserică ca mamă, acela nu poate avea pe Dum
nezeu ca tată !" .

lntr'adevăr, cine n'as�ultă glasul bisericei, cine dispreţuEşte
rânduielile ei, acela nu poate avea biserica ca mamă şi nu poate
avea nici pe Dumnezeu ca tată ! Această poruncă biserica o ţine
cu tărie, a păstrat-o şi n'a delăturat-o! Ea nu trebue să ne fie
n umai nouă venerabilă pentrucă ni-o dă biserica, nu, ci chiar şi
bisericei trebue să_-i fie venerabilă pentrucă şi ei i-a dat-o sfinţii
apostoli. lndeosebi poru1;1ca postului nu ni-e dată numai de către
o căpetenie bisericească, nu,. căci postul acesta l-au postit-după
cum spune istoria bisericească-chiar creştinii din veacurile dintâiu
ale creştinătăţii.
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Aşa dar putem să conchidem că, această poruncă este rân
duită·:cte către Sf. apostoli. Şi nu numai să conchidem lucrul a
cesta, căci chiar Sf. părinti ne spun că, porunca postului este o 
rânduială apostolicească. Aşa Ieronim zice : ,,După tradiţiunea ce 
ne-a_ lăsat-o apostolii, noi ţinem la timpul potrivit un post de 40

de zile". Intocmai şi marele Leon zice : ,,că postul de ·40 de zile 
e o rândujală apostolică". Şi dacă e sigur că, această poruncă este 
o rânduială apos_tolică, nu trebue să ne îndoim cumcă această po
runcă au·primit-o apostolii dela însuşi D. n. Iisus Hristos.

Nu trebue să ne îndoim căci D. n. Iisus Hristos postul · de 
40 de zile 1 1-a sfinţit nu numai cu pilda sa, ci chiar şi cu porunca 
sa şi astfel apostolii, sunt numai vestitorii legii Domnului Iisus 

·Hristos! Şi această poruncă dacă este dată de dumnezeescul nos
tru Mântuitor, sau de către apostoli conduşi de Duhul Sfânt, cari
sunt părinţii credinţii noastre, oare nu este ea venerabilă ? Dacă
cineva ne întreabă ca dela cine-i porunca să postim? Avem să
dăm acest răspuns: ·,, Acecţsta-i porunca bisericei noastre, 'care a
primit aceasta dela Sf. apostoli, iar aceştia dela însuşi Domnul
nostru Iisus Hristos!"

· Creştinii cei dintâi încă au\ ţinut această poruncă a postului.
Ei nu numai că n'au mâncat în post carne, dar nu mâncau nici
mâncări ce vin dela carne, adică nu mâncau nici ouă, nici lapte
şi -unt, nici peşte, nici vin nu beau, µneori nu mâncau nici mân
cări fierte, decât numai pâine şi sai'e ; uleiu şi poame ; ;şi chiar
şi aceste mâncări le mâncau numai odată pe zi şi anume s�ara !

· Dupăcum adeveresc Sf. părinţi Augustin şi Ioan Gu'ră. de Aur :
tinerimea din vremea lor se întrecea în postire, care să postească
mai :nu\t; încât unii feciori şi fete nu mâncau nimica câte 3 zile.

Creştinii cei dintâiu au fost. oameni ca şl noi, dar ei s'au
supus rânduielii. biserice�ti şi vointii apostolilor şi voinţiî Dom
nului nostru Iisus Hristos şi au ţinut posturile. Aşa trebue să
facem şi noi, căci porut1ca bisericii ca să postim un timp 011recare ·
îşi are scopul său frumos şi sfânt.

II 
Şi oare pentruce a dat biseric_a această poruncă c·a să posti!µ?

Pentru aceea ca prin post să ne. mântuim sufletul nostru şi sa. ne 
înmulţim iuqirea faţă de aproapele nostru. Sfântul Ioan Gură de 
Aur ţinând o predică despre post a zis ascultătorilor săi aşa : 
,,Posteşte pentrucă ai păcătuit; posteşte ca să. nu păcătueşti; 
posteşte ca să primeş1i daruri dela Dumnezeu ; posteşte să-ţi şi 

· rămână ce ai primit". (Homilia despre ajun). · 
Intenţiunea postului este aşadară: facerea destul pentru pă- · 

catete făcute,• redobândirea graţiei şi întărirea în graţie. Acestea 
toate le produce postul, dacă-l postim dupăcum porunceşte Sf. 
biserică. Dumnezeu pretinde dela oameni postul pentru păcatele 
făcute, după cum se vede şi din cuvintele Domnului dela loil:

,.Intoarceţi-va la mine din toată inima voastră cu post şi cu plân
gere şi cu tânguire" (Joii 2, 12). Sf. Scriptură pe toţi cari ni-i 
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aduce înainte ca pilde de p0căinţă, totdeauna aceştia au postit. 
Aşa l0cuitorii din Ninive la cuvintele proorocului Iona, au postit 
şi au depărtat dela ei relele (Iona 3). 

David proorocul încă a postit: prin post s'a umilit eu inima 
şi genuchii lui au slăbit de post. (Ps. 34, 13 şi 108, 24). Sf. Ap. 
Pavel încă a postit cum însuşi scrie : ,, în foame, sete şi î•n post 
de multe ori" (2 Corint 11, 27). 

Cei ce s'au · pocăit cu toţii au postit. Aşadară Sf. Ioan Gură 
de aur, am dreptate când zice: ,,posteşte ca să nu păcătueşti". 
Postul deci e un miji'oc de apărare contra păcatelor viitoare, pen
trucă ne mijloceşte darul lu; Dumnezeu şi postul slăbeşte şi pu
terea diavolului, după cum adeveresc şi Sf. părinti. Sf. Ambrozie 
zice: ,,nici un mijloc mai bun, decât postul,• nu vei găsi, omule, 
contra şarpelui protivnic". Aşadară posteşte ca să nu păcătueşti. 
Până ce. Adam a postit a rămas în raiu, îndată ce a mâncat a 
fost scos afară din raiu. Sf. Ieronim zice.: 11 prin post ne dă Dum
nezeu putere şi plată, iar fără a posti nici un om n'a ajuns la 
sfinţenie". 

Sf. biserică şi dumnezeescul său întemeietor Iisus Hristos, 
prin porunca ce he-o impune ca să postim, pe lângă că dobân
dim mântuirea sufletului nostru, înaintează şi binele deaproapelui 
nostru I 

Cumcă Dumnezeu pelângă post pofteşte să facem binefaceri 
pentru cei săraci, ne.a arătat cu Testamentul vechiu prin prooro
cul Isaia I Jidovii se tânguiau că Dumnezeu nu vede postul lor şi 
Dumnezeu a zis:\ ,,Acesta este postul ce l-am ales eu : frânge 
celui flămând pâinea ta, şi pe săracii cei fără casă, bagă-i în casa 
ta, de vezi pe cel gol, îmbracă-l şi nu trece cu vederea pe cei 
ce sunt din sămânţa neamului tău, atunci strigă şi Dumnezeu te 
va c1uzi" (Isaia 28, 3); iar Sf. Ambrozie zice: ,,că din postul 
nostru să isvorască hrana săracilor"; iar Petru Hrisologul zice : 
„ceeace este sufletul pentru corp, aceea este mii oste:1ia pentru 
post ; şi a posti făr' de a posti pentru săraci însemnează a înşela 
pe Dumnezeu I". Creştinii cei dintâiu au iăcut şi milostenii căci 
Sf. Ioan Gură de Aur spune că: ,,pe vremea lui nu era de9sebire 
între masa bogaţilor şi a săracilor". Aşa dar, sfântul post să 
fie cu adevărat ·post, atunci împlinim porunca bisericei, .cari au · 
plinit-o creştinii de pe vremea apostolilor şi nu numai că vom 
călca pe urmele sfinţilor, ci vom face ceeace a făcut şi Domnul 
nostru Iisus Hristos, carele mai înainte de a învăţa pe oameni . 

. a postit şi ajunat 40 ·de zile şi 40 de nopţi. 

Pr. Miţache Dumitrache 

Balaciu-Ialomiţa 
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ODATĂ PE SĂPTĂMÂNĂ SĂ NU CINĂM! 

C
âte griji produce, nu numai la noi, ci şi în toate 
statele, mari şi mici, lipsa de lucruJ Pretutin
denea se depun stăruinţe, ca criza aceasti:;!. _să se 

micşoreze măcar, dacă nu e cu putinţă să se· înlăture 
definitiv. Fel de fel de mijloace se recomandă-.. 

Insă; în ceptrul tuturor acestor măsuri, stă un 
lucru - leacul , cel mai eficace. - banii. Dacă- s�ar 
găsi bani, s' ar În/ ătura lipsa de lucru. 

Unde să-i găsim?. Cum să-i găsim ? 
Asupra acestei chestiuni 'şi bat capul conducătorii 

popoarelor, în toată lumea. 
* * 

* 

După· mine, există un mijloc, un remediu puter-
nic şi eficace, care poate să dezlege criza . lipsei de 
lucru. Intru ajutor ne vine iarăşi învăţătura Mântuito
rului, c� îndemnul ei spre lepădare de sine. (abne-
gaţiune). 

Nu vreau să zic, că trebuie să ne lipsim de ce e 
al nostru, ca să săturăm pe flămânzi. Nu! e de ajuns 
să dăm numai f ărămiturile de pe masa noastră şi... 
toţi vor fi sătui. 

Gândul meu este următorul : 
Dacă, odată pe săptămână, n'om cina (n'om mânca-, 

n'om lua masa de seara) - n' om muri. Nu-i aşa? 
Ei, bine ! lnchipuiţi-vă, că o cină a voastr� costa (p�n
tru cei familiari şi nefamiliari, una pe_ste alta 20 lei). 
Pe 'aceşti 20 lei voi sânteţi gata a-i da, ca să se sa
ture cei flămânzi, sau să Ii se procure de lucru. Pre
supuneţi, că în Constanţa, de ex., care numără, să zi ... 
cern, SO.OOO de suflete, 20.000 pot . să depună această 
jertfă. In cazul acesta, într_' o săptămână de zîle se va 
strânge însemnata_ sum:ă p� 400.000 lei. I:ntr'o. lun·ă 
i.600.000 lei. Care va 'să zică, se va asigura o leafă
de câte 1000 lei lunar, pentru 1600 de lucrători fără
de lucru.

· Cine nu poate să pună la o parte 20 lei într'o
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săptămână pentru fraţii săi nevoiaşi? Deci, să manifes
tăm creştinismul nostru în practică ! Să �rătăm jertfi.re!

* * 

* 

Poate fi vorba de modul strângerii acestor mij-
loace şi de distribuirea lor. 

Gândul meu este, că aceasta o poate face Bise

rica prin organele ei şi ea (Biserica) în nici un caz 1 

nu trebue să cedeze nimănui acest dr�pt al său. 
Fiecare paroh poate să primească ajutoarele de 

la parohienii săi şi să le depună la Sf. Episcopie. 
Fiecare oraş sau sat pot să îngrijească în chipul 

acesta pe săracii săi. 
Cu aceşti bani pot să fie ajutaţi săracii sau di

rect, sau să li se creieze de lucru. 
Se dă bun prilej-pr_eoţilor să pună la treabă eloc

venţa lor, ca să convingă pe parohienii lor mai înstă
riţi să nu mănânce odată pe săptămână, şi costul 
mesei s�-1 depună pentru fraţii lor neavuţi. 

In afară · de aceasta, preoţii şi enoriaşii se vor a
propia unii de alţii şi se vor însufleţi pentru o lucrare 
folositoare şi mântuitoare. 

Astfel vor- reînvia zilele primnre ale creştinismului. 
Eu-i rog \pe factorii vieţii bisericeşti să chibzuiască -

asupra �cestei propuneri a mea. Cit de folositor va fi, 
dacă s'ar găsi mijlocul pentru realizarea strângerii a
cestor ajutoare! ... 

Cu cei 20.000.000 {aproximativ) (1.600.000 X 12 = 
19.200.000) lei pe an, Sf. Episcopie a Tomisului poate 
să întreprindă construirea şi întreţinerea a câte un in
ternat de băeţi şi de fete, .câte o casă parohială' pe 
lângă fie-ce biserică, câte o sală de conferinţe pe lângă 
fiecare sfânt locaş, localuri pentru masă gratuită pentru 
săraci, sau pentru copiii lucrătorilor prin toate cartie
r�le oraşului, întreţinerea acestor popote etc. etc.-. in
stituţiuni, la construire.a şi sus tinerea căi ora se va 
găsi de ,lucru pentru toţi lucrătorii oraşului, rămaşi fără 
ocupaţie. Şi în chipul acesta. se vor realiza mai multe 
scopuri şi toate frumoase: cei flămânzi se ·vor sătura; 
pericolul de răscoclle şi revolte se va înlătura, şi toţi, 
câţi au jertfit, - vor fi împăcaţi cu Durnnezeu .şi cu 

www.ziuaconstanta.ro



Tomis 

conştiint.a lor, pentrucă au împlinit o datorie cre'şti-
nească, au s5.vârşit o faptă nobilă... 

Marafetul I) este : în aşa timp greu să se a
jute... Deci, să nu mâncăm odată pe săptămână, ca 
să fie toţi s_ăt�i !... 

lconom-Stavrof Qr 
Ath. P. Magearof 

De la Biserica�monument „Sf. Al. -Newsky" - Sofia. 

ISVORUL VIEŢII, ESTE DUMNEZEU 

printre pietrele munţilor, ca şi prin poenele pădurilor, ptirt
deşerturile cele arzătoare, ca şi printre firicelele cele plă

pânde de iarbă abia răsăr;te din sânul pământului dornice de lu
mină şi. căldură, prin raiul de floricele de toate culorile şi fine 
ca mătasea, curge cu şopot tainic şj cu mers domol, apa cea ·
limpede a isvorului, apă ca cristalul şi rece ca .ghiaţa. Aci târâ
toarele pământului şi vietăţile pbdurilor îşi răcoresc svfleţul şi îşţ
găsesc potolirea setei; aci işi găseşte apa ,de băut cea mai mică
vietate şi tot aici îşi capătă puterile cele slăbit� călătorul cel
obosit de lungă cale. La apele isvorului se adună pasările ceru'Jui:
de apele isvorului însetează cerbul cel veşnic călător, care nu-şi 

· mai găseşte loc· de odihnă. Nu odată s'a văzut acest animal sco•,
borând din creştetul munţilor, jos în vale, la acest loc de reîn
,viere .trupească, în urma unei lungi şi obositoare goane, fugind 
de arma cea veninoasă şi ucigătoare a vânăt�rului. De apa isvo
rului doreşte ce1bul ca după o doctorie tămăduitoare, care, îl 
asigură că va putea să-şi recapete puterile pierdute; să se învio-·
reze iarăşi, să capete agerimea, picioarele lui să dobândească mai
multă siguranţă în sâlturile sale dela pământ peste stâncile mun-
ţilor şi peste isvoarele şi' apele râurilor. Doreşte cerbul apele is-
voarelor, căci îl umple de tărie în prezent, şi-i dă speranţe in
viitor. Cu aceste, puteri sorbite în . aceste lflcuri binecuvântate de·
Dumn·eieu, el va putea să dispara', să piară ca o nălucă din faţa 
vânătorului şi să se piardă în inima pădurii. 

Dar,' la apele cele reci ale isvo�relor, târâtoarele pământului, 
ca şi ·sburătoarele cerului, ca şi .cerbul şi în mod special omul,.
nu se simte satisfăcut decât numai o clipeală; numai o secundl 
din viaţă el se simte fericit. Şi fiindcă omul în setea lui de înăl
ţare spiritu.ală, doreşte să fie ·lângă Dumnezeu, fiindcă sufletul 
omului e aşa fel făcut, ca ·să trăiască cât mai aproape de Dum
nţzeu,, să ·'stea cât mai aproap� de El, li caută ca pe o fiinţă,'
care, ,s_\-i pună la dispoziţie mij!oacale de înălţare, care . să-i ga-

l) ·,,Marafetul"- este cuvânt turcesc şi înseamnă „ispravă", ,,meşteşugul"'.
,,iscusinţa".
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ranteze o vieţuire veşnică lângă El. Die această dorinţă sufletul 
tinde mereu spre isvor,ul vieţii. 

Faptul acesta a mişcat atât de mult pe Psalmist, trebuinta 
ac�asta de a trăi cât mai mult lângă Dumnezeu, a simţit-o aşa 
de tare Psalmistul, încât l-a făcut să spună printre suspine: ,, ln 
ce chip doreşte cerbul spre isvoarele apelor, aşa sufletul meu dp- _ 
reşte de Tine. Doamne". 

Dumnezeu este isvorul vieţii noastre; din El sufletul nost�u 
voieşte s� se adape;· din ·EI voieşte să sorbească cu nesaţiu apa 
cea vie şi dătătoare de viaţă; după acest isvor a suspinat Psal
mistul, şi tot după acest isv,or, suspină neîncetat sufletul omului. 
Nici una din dorintele cele mai nobile ce stăpâneşte sufletul o
menesc, nu întrece setea de Dumnezeu. l?r:viţi spre timpurile cele 
apuse şi veţi vedea că din setea de Dumnezeu au murit miile de 
martiri. Din setea de Dumnezeu, sufletul caută să-şi continue ca
litatea. ·Stţfletul fiind o părticică mică din Dumnezeu dor�şte să se 
apropie cât mai mult de El, să petreacă împreună cu El, să stea 
sub ţ1dăpţish1l aripilor sale. Dumnezeu este pavăza care ne apătă, 
şi ne păstrează neatins sufletul: ,,Dumnezeu este apărătorul şi 
sprijinitorul vie!ii. mele, de cine mă voi teme? Dumnezeu este 
isvoml inimii mele celei însetate. N•�mai Dumnezeu poate să stingă 
focul cel .arzător ca văpaia, care, chinucşte grozav sufletul meu. 
Numai Dumnezeu este 'acela care, mă chiamă la isvorul său cel 
cu apă r�ce, să mă răcoresc de ză�uful căldurii şi de arşifa '. cea 
dQgori_toare a păcatului. Pe acest doctor, care ştie să t�măduiască 
sufletele, pe acesta îl doreşte inima mea. Către Ei caută: să se 
înalţe pe aripi 1duhovniceşti. De El doreşte inima mea, ca .cerbul
după isvoarele apelor". · · 

. 
• Eil<l ..,sunt apa cea vie ; cine va beă dela mine, nu va înseta

în yeac" (Ioan 4, 13, 14)- a, zis Mântuitorul. El făgădueşte · celor 
ce se. vor învrednici să stea alături de El, şi care se vqr ,adăpa 
din învăţătura. Sa, că ea va fi în ei, ca un isvor, _ale cărui vine 
nu va înceta niciodată de a isvorî. Dumnezeu este scopul vietii 
noastre; El este Acela care ne îndreptează cărările vieţii. 

Adeseori· omul rătăceşte drumul care duce spre isvorul 'deţii, 
şi caută ·să-şi adape sufletul din isvornl patimilor, caută să-şi .a
funde sufletul în noianul păca.telor de toi felul, uitând că Dum
nezeu este doct.irul care ştie să tămăduias�ă boalele sufleteşti. De 
multe ori, omul uită pe Dumnezeu. Pentru aceşti oameni ·nu e
�istă isvor de apă vie, nu pentrucă Dumnezeu le-ar sta împo
trivă, dar inima lor e atât de împietrită, încât ochi au şi nu văd. 
Din cauza orbirii lor sufleteşti, drumul le este închis şi plin. de 
multe piedici, care nu sunt uşor de trecut. Dar să i;rn credeţi că 
aceşti oameni sunt pierduţi. Ei mai au o scăpare, pe care o gă
seşte tot la Domnul. Dumnezeu iartă pe cel ce se întoarce de pe 
.c�lea· ce� rătăcită, îl ia pe braţe şi-l adapă din isvorul său, şi-i 
tămădueşte sufletul, îl înviorează, ş.i-i dă puteri noi. Dumnezeu, • 
veşnic aşfeaptă ca păcătosul să fugă de sub povara cea grea a 
păcatelor, care fi a.pasă sufletul, şi să vină în braţele sale, Domnul 
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primeşte la Sine pe toţi· cei ce se instreinează de El şi se întorc 
către El. Dumnezeu primeşte cu aceeaşi dragoste părintească, pe 
dreptul Său, ca şi pe păcătosul, care var.să lacrămi de sdrobire 
şi de căinţă. li mângâie pe amândoi, cu aceleaşi cuvinte dulci, 
şi-i aşează sub adăpostul Sau, de unde, de acum înainte nici un 
vânt, nu-i vor mai surpa, ci va da rodul său la vreme. Psalmis
tul n'a mai putut răbda starea de decădere, şi din această cauză 
şi-a înălţat glasul său către Domnul, dela care vine mântuirea. 

Va putea păcătosul răbda aceste cuvinte, fără să caute calea 
cea adevărată, care duce la -isvorul vieţii? lşi va întoarce cel ră
tăcit urechea dela cuvintele Mântuitorului, când ca un părinte, îl

cheamă iarăşi la Sine şi-i făgădueşte alinarea sufletească ? Domnul 
desleagă pe cei ferecaţi în obezi, Domnul înţelepţeşte orbii, Domnul 
ridică pre· cei surpaţi, Domnul iubeşte pre cei drepţi, Domnul 
pheşte pe cei nemernici (Ps. 145-:-8}. 

Of creştinilor, cari purtaţi povara cea grea a păcatelor, în
torceţi-vă privirea către Dumnezeu. Priviţi către- înaltul cerului 
plini de încredere în puterea Lui, şi nu vă lăsaţi ispitiţi de lu
crurile trecătoare. Priviţi către Dumnezeu, care, este veşnic şi vă 
făgăduieşte o viaţă veşnică alături de El. 

Fiecare să se întrebe fn conştiinţa sa, fără să se îndoiască: 
am aflat eu isvorul meu ? Isvorul inimii ,mele· este Oumnezeu, 
sau sufletul meu se adapă din isvorul celui rău, eufundându-se 
din ce în ce în păcat? 

Numai cel ce este stăpân pe sine, şi poate să se hotărască, 
numai acela poate să-şi puie o astfel de întreoare şi să-şi dea 
răspunsul. Cu toţii trebue s'.3 privim către înaltul cerului, unde să
lăşlueşte Cel Veşnic, către El trebue să privim; către El trebue 
să ne îndreptăm cu sufletul nostru; nu către lucrurile pământeşti, 
care sunt trecătoare ca şi gândul. El să fie isvorul nostru de a
dăpare, căci numai El ne poate vindeca de păcat. Cel păcătos 
trebue să se întoarcă pe calea cea adevărată, care-l duce şi-l a'." 
propie de Dumnezeu, şi J..ui cu toţii trebue să ne închinăm. 

Să nu ne lăsăm orbiţi de frumuseţile !)Cestei lumi, de po
doabele ei, care, pe din afară sunt vopsite foarte frumos; iar dacă 
vom pune mâna pe ele, vom vedea c.ă va curge ţărâna din ele, 
aşa de vechi sunt şi fără nici un folos sufletesc. 

Să căutăm apa cea tămăduitoare, care ţâ_şneşte numai ·din 
cuvântul lui Dumnezeu; să căutăm lucrul mâinilor sale cele veş
nice şi ochii no�trii trebue să privească către cer, căţre care veşnic
să gândim. � · 

Preot Ghe9rghe C. Paul 

Alexandria Jud. Caliacra ·
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Ca să scriu de dragul artei, 
Azi, când lumea se frământă, 
Şi să 'mbrac În versuri greul 
Ce treptat ne Înspăimântă, 
Mi se pare-o utopie, -

O 'ncercare condamnatij, -

Ce - firesc - Îmi zice, par'că, 
Să .... las treaba Încurcată. 

Totuşi : lutu( se agită, 
Sub al inimei ·avânt, 
Căci momentul este sacru 
Şi Îmi cere un cuvânt. 

N' am pretenţii de maestru, 
Nici mulţimea să aprind, 
Ci vreau, drum simţirii dând, 
O icoana să desprind •... 

Solomon, bătrânul jude, 
A fost ieri şi azi e Încă 
Expresiv simbol de pace, 
De 'nţeleqere adâncă. -

Senin, blând, cu �eaua 'n plete 
El marcbează rezultatul 
Unei vieţi d'experienţă 
Ce ne dă par' că şi sfatul: 

la ce bun să ne-amărască 
Negbiobia şi desmăţul 
Unor inşi ce-şi duc viaţa 
Numai devorând ospăţul 
Procurat de vitregia 
Timpului cutropitor 
Şi de lipsa lor de suflet, 
Ce nu-i mişcă şi nu-i dor? 

Tomis 

'') Una din felicitări'e primite de P. S. G!zerontie cu ocazia aniversării· 
zi.'ei de naştere ta 1 Aprilie 19]2. (Versuri însoţite de •O statuetă a înţelep
tu lui Solomon). 
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Când te mână drag de ţară, 

De popor, de sfânta lege, 
Când asculţi şi .vezi dlirerea 

Ce azi greu se Înţelege, 
Când mai poţi munci cu fapta, 
$i cu vorba şi cu gândul, 
Pentru cei mai mici, din semeni, 
Spre-a plini divin cuvântul 

· Celui ce s'a dat pe Sine
Răstignit Între tâl!Jari, -,-

Ce să-ţi pese de !Jainii
Patimilor mercenari? I -

lnainte I - deci, Pre'a Sfinte,
lncă mulţi ani, - cu credinţă,
Cum te 'ndeamnă, Încă vie,
Tinereasca ta voinţă' I
lnainte I - până la sută I -

Câţi te ştim, noi Îţi dorim I -

Să te ţie Domnul Sfântul

Sănătos, voios, Amin I
C. N. P.

„LU AT 1-1 POMINEATA" 

141 

Românul e . credincio_s din fire. El ţine cu străşnicie la 
credinţa sa, fie dreaptă sau rătăcită, aşa precum „a 

apucat din bătrâni". Faptul este chiar de necont�stat. In a
ceastă privinţă, dovada destul de suficientă este îndreptarea 
calendarului, în urma căruia s'a dat ocazie la atâtea turbu-

. rări mai ales în Moldova şi Basarabia. Şi cine ştie ce s'ar 
mai fi întâmplat, dacă lnalta Mitropolie a Moldovei, în mij
locul vârtejului ce lua proportii, în dauna bisericii noastre 

I 
• -

ortodoxe, nu ar fi trimes la timp pe P. S. Grigorie Boto-
şăneanul. 

Cunoscutu-i tact de adevărat ierarh, cum şi dragostea 
sa pentru turma ce apucase pe cărări greşite, periculo asţ 
chiar statului, ·nu au făcut decât să potolească. furtuna,· ce 
poate în curând s'ar fi . tr<}nsformat în uragan, Şi câte cre
dinţi greşite nu mai dăinuesc şi astăzi, întărind şi ele cele 
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afirmate la început. Că ae:estea sunt şi mai înrădăcinate în 
popor, o ştim fiecare' din noi. Căci ce înseamnă printre altele 
frica de care e cuprins cel ce s'a întâlnit cu o faţă biseri-:-· 
ce�scă,' mai ales dimineaţ� şi în special cu monahi. 

Dealtfel . această credinţă greşită este întărită şi de ur.
mătorul 'fapt petrecut într'un sat din jud. Vâlcea. Răposatţd 
episcop al Râmnicului, Ghenadie Georgescu, mergea în vizită 
canonică. Zarvă mare, pretutindeni pregătiri. Numai într'un 
sat bieţii preoţi, aproape că nu mai ştiau de ei. Voiau să 
primească pe episcopul lor, aşa cum poate nu fusese întâm.
pinat niciodată. Totul se aranjase în înţelegere cu autorită.
ţile comunale. ,,Lumea s_ă fie în haine de sărbătoare, unii 
călări la marginea satului, alţii la poarta bisericei, mai m'tlţi 
în clopotniţă, poate or osteni trăgând clopătele" ... 

După �âtv� timp Prea Sfântul îşi face apariţia, iar eno.
riaşii satului în loc. de primire cum era stabilit, toţi se as.
cunseră prin case, unii mai încuiară şi uşile. Mai mult. Bă-
trânii n'au mai ieşit din casă, până ce nu s'au convins că 

. f 

prea Sfinţitul a ajuns _la episcopia I�i. 
De ce ? Exista în acel sat credinţa, că cel care va vedea 

faţa Prea Sfântului, va da „ortul popii". Puţin. le păsa lor 
de dra-gosfea'. părintească cu care venea acest episcop ; iar 
de un cuvânt d� fo!os, cât şi de binecuvântările Sale, nid 
nu voiau să audă, când se gândeau că toate acestea ,au să 
le plătească aşa de - scump, cu chiar viaţa lor ... 

Dacă astfel de credinţe, cu consecinţe desigur nu aşa 
de· păgubitoare pentru individ cum a fost cazul amintit, trebue 
să r·ec_urioaştem,. că multe sunt şi cu urmări destul de fu.
ne'ste. · Pentru evidenţierea ac'estora, mă refer la obiceiul ce 
se' observă cu atâta' stricteţă la înmormântări, pu�ându.-se 
în mână sau la picioarele mortului o călăvie, numită şi po-
mineată 1), 

·1) ·Po1�ineata e un c
0

olăcel. El se dă de pomană pentru sufletul mortu
lui, cu credinţă, că mortul îl va găsi pe lumea cealaltă. Dela pomană i s'a 
dat numele _de pomineată. -

Nouă pomineţi se împart la biserică în timp ce se cântă : ,, Văzându-mă 
zăcând· fără glas şi fără sllftare ... " iar a· zecea se ia tocmai· 1a· cimitir. 

Acel c.olăcel prin unele părţi e înfăşurat într'o şuviţă de pânză-sau şifon. 
Sunt nouă după numărul vămilor pe unde va av<.!a să treacă sufletul mortu
lui; totodată la' fiecare vamă ·pJătihd şi câte un ban · care se leao-ă într'un 
colţişor al pânzei. · · · 

"' 

Mocanii obişnuesc ca la lumânarea ce ,o dau preotu.lui în mână cu ,oca
zia înmormântării, plata ce o fac pentru osteneala preotului să o lege tot în ' 
colţul basmal.ei, sau· prosopului. Desigur, în credinţa că vămile să fie plătite 
înainte de tra.nsportarea - mortului Ia cimitir. 
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Şi cine dintre fraţii preoţi, sau cântăreţi de pe la sate, 
nu ştie că aceasta este luată apoi la cimitir de câte un 
creştin, în urma poruncii autoritare „luaţi-i pomineata", de• 
sigur a vreunei babe, care s'a târît până acolo, sprijinită nu• 
mai de această grije. -Dar ordinul este executat cu atâta su• 
punere. Căci mulţi. se năpustesc orbeşte, care mai de care 
crezând, că a făcut mare ispravăt Că, de ! · A venit şi el în 
ajutorul celor îndureraţi cu ceva. ,,A luat pomineata mortu• 
lui, ca apoi s'o aducă acasă -copiîlor săi". 

Că acest obicei nu ar fi aşa de dăunător decât numai 
în anumite cazuri. 

Ce avem de spus însă acolo, unde ţuberculoza, anghina, 
scarlatina şi alte boli molipsitpare fac ravagii, iar obk:eiul 
amintit se păstrează, cu multă băgare de seamă sub chiar 
ochii preotului. Fiecare îşi poate · închipui că această pomi
ne.ată nu e decât un mijl0c de transmitere a atâtor boli, 
care mai apoi n'au decât să continue opera de distrugere 
şi să ducă tristeţe şi în alte cămine nevinovate. 

ln cazul de faţă, cred că acest obicei nu· mat trebue · a 
fi tolerat. Că se va da ocazie la multe neplăceri, e foarte 
sigur. Dar misiunea preoţească nu este ea oare însoţită mai 
mult de amărăciuni ? Şi când te gândeşti, că nu sunt pufine. 
Sacrificiul şi insistenţa totdeauna conduc la realizarea ori• 
cărei dorinţe. Ele sunt două arme,. care nu trebue să lip• 
sească adavăratului misionar. Insistenţă să depue preotul tot-: 

deauna, când e vorba de stârpirea răului, aşa c1:1m trebue să 
depună şi în combaterea acestui obicei. Desele sfătuiri, mai 
ales după întoarcerea dela cimitir, acasă unde preotul mai 
are de săvârşit puţina slujbă pentru odihna celui. dispărut, 
cât şi cercurile culturale sunt ocaziuni . binevenite pentru. 
scopul urmărit. Să se arate mai întâi răul, consecinţele de
zastruoase ale acestui obicei şi am convingerea că, stârpirea 
lui nu va întârzia. De multe ori cuvântul autoritar al preo• 
tului aste lege pentru enoriaşii săi. Se paate întâmpla însă , 
ca încăpăţânarea să perziste. ln asemene� cazuri preotul să 
ohserve atunci, ca la mormânt să nu se mai ia această po• 
mineată. Credincioşii nu se vor mai simţi jigniţi, iar -munca 
sa va fi încununată de succes. Oare n'e. zis Mântuitorul „Io
drăzniţi, Eu am biruit lumea?" 

Pr. Em. Măroule.scu 

Dela Docuzol 
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ADUNAR.EA EPARHIALA A SFINTEI EPISCOPII 

CONSTANŢA. 

ŞEDINŢA DE CONSTITUIRE din 25 Martie 1932 

PROCES-VERBAL 
Astăzi 25 Martie anul 1932 

I n conformitate cu adresa 0Jnsiliului Central Bisericesc No. 
3433 I 931, şi a Sfântului Sinod No. 900 I 932, în ziua de 25 
Martie 1932 a avut loc şedinţa de constituire a Adunării Epar
hiale Constanţa, având următoarea ordine de zi : 

La orele 9 dimineaţa s'a oficiat de către Prea Sfinţitul Epis
cop înconjurat de cler, în catedrala Sfintei Episcopii, Te-Deumul 
pentru chemarea Sfântului Duh, la care a a'i>istat aproape toţi 
nouii membri ai adunării. 

La orele IO şi jumătate, în sala de ceremonii a Palatului 
Municipal, s'a deschis- şedinţa de către Prea Sfinţitul Episcop, 
printr'o înălţătoare cuvântare, în care după ce arată activitatea ce 
a d,�pus pentru buna propăşire a eparhiei, îndeamnă pe nouii aleşi 
la o cât mai intensă activitate în folosul bisericii şi a susţine in
teresele morale. Cuvântarea se ataşează la dosar. 

D-l Doctor Oh. Banu aduce vii mulţumiri Prea Sfinţitului
Episcop, pentru activitatea ce a depus în buna conducere a Sfintei 
Episcopii şi a eparhiei, precum şi pentru apărarea ortodoxiei. 
Aminteşte trecutul glorios al sfintei biserici, transmis şi nouă prin 
ereditate şi se declară pentru sµsţinerea lui integrală. Recunoaşte 
c;ă avem Q preoţime distinsă, care îşi face datoria cLt prisosinţă şi 
crede că nouii aleşi se vor ridica la înălţimea morală cerută de 
situaţie. Declară că se va devota nevoilor eparhiei. 

D-1 V. P. Sassu se asociază la toate omagiile aduse de Prea
Sfinţitul Episcop faptelor de b11curie ca şi celor dureroase, mul
ţumeşte pentru cuvintele înălţătoare cu care Prea Sfinţitul Episcop 
a salutat adunarea. 

Face declaraţie că, înţelege să lucreze pentru binele bisericii 
şi aduce omagiul pios şi duios religiunii străbune în care ne-am 
legănat copilăria şi trăim şi noi. Adresându-se numai sufletului 
religiunea creştină ortodoxă a fost şi rămâne cea mai· puternică 
forţă spirituală pentru promovarea legitimelor aspiraţii morale. Ne 
incJeplinim o datorie şi faţă de stat şi faţă de neam, când oma
giem religia creştină ortodoxă. Termină· strigând : Trăiască religia 
ortodoxă. Trăiască Chiriarhii cari conduc biserica. Trăiască cre
dinţa străbună. 

D-l · I. Cămărăşescu mulţumeşte Prea Sfinţitului Episcop, pen
tru activitatea depusă şi fac.e declaraţie, că îşi va da toată con
tribuţia necesară pentru prosperarea bisericei noastre. 

D-l Doctor Petre Topa, declară că va lupta pentru ca refi- .
giunea dominantă să fie plantată -cât mai adânc în masele populare. 

D-l Ioan Răducanu se declară apânc impresionat de felul
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cum se desfăşură ş�din(a şi spune că vine cu sufletul"·plin de în
credere, pentru opera ce are, de împlinit adunarea eparhială ,şi pe 
care o vede ·în şcoala trecutului, care· a fost una şi nedespărţită 
fiinţă a neamului, Bisericii i se deschide un mare rol social, acela 
de pacificare a lumii. Vine să lupte pentru afirmarea acestui 
mare rol. 

Preotul Grigore Dumitrescu în numele preoţilor declară: 
pr�otimea 01 todoxă şi-a înţeles totdeauna misiunea sa şi a lucrat 
in aşa fel, încât noliunile de neam şi lege s'au contopit în mintea 
R .imânului. Până la noua lege de organizare bisericească munca 
preotului a fost mai grea, c2ci era singur. Acum insă el are prin 
nouile organizaţii· ale l�gii Marelui Şaguna, alături de sine, la muncă, 
şi pe credincioşi, ceeace înseamnă că rezultatele vor fi mai' mari 
şl mai bune. 

Preoţii lucrând în biserică, au făcut acea politică, în' sensul 
în care cuvântul „politică" înseamnă urbanizare, !nobilare a omului, 
căci au muncit pentru ridica, ea morală şi :na teri ală � cre�incioşilor. 

l11 declaraţiile membrilor mireni ai Adunării eparhiale, vede 
desbrăcarea tuturor de haina politicei de partid, din care fiecare
face pi-lrte şi îmbrăţişarea politicei biseriseşti, poruncită· de Mân-
tuitorul, .. · 

In act:astă situaţie preoţimea se simte reînviorată şi porneşte 
la munc� pentru îndepiinirea programului Prea Sfinţiţului Episcop 
Gheront1e. . 

Se alc_ătueşte biuroul provizoriu format astfel : 
PREŞEDINTE: Prea Sfinţitul Epişcop D. D. GHERONTIE. 
Secretari clerici: P. C. Preot Anastase Popescu-Constanta 

şi P. C: Preot Constantin Coadă-Cernavoda. 
Din partea mirenilor: Se alege secretar: D-l N. D. Chircscu 

Deputat de Constanţa. 
Făcându-se apelul se co:1stată că sunt p:·ezenţi 53 membri 

din 60. iar Prea Sfinţit_11l Preşedinte declară că numărul membrilor 
fiind cel cerut de lege, adunarea p')ate lucra valabil. 

Adunarea este împărţită în trei comisiuni pentru cerc�tarea 
dosarelor şi validarea mandatelor. Membrii aleşi în ·actu-nare din 
judeţul Constanţa, fonnează se�tia I-a, care validează pe cei din 
secţi"a Ik1, form=1tă cjin membrii din j�deţul Ialo!niţa, cari la rândul 
lor fo�mează �ectia de va11dare 'a secţiei III-a, formată din mem
brii adunării din judeţele Durostor şi Caliacra. A\::eştia validează 
pe cei din sectia I-a. 

Terminându-se cercetaraa dosarelor dela toate secţiunile, şe
dinţa se redeschide, iar raportorii dau citire proceselor-verbale de 
validări şi inva.lidări. 

S'au validat .alegerile meinbrilor cl�rici şi mireni din circum
scripţiile: Constanţa, Medgidia, Hârşova, Mar.galia, Ioan Corvin,
Domneşti din judeţul Constanţa; Călăraşi, Urziceni, Căzăneşti, 
Slobozia, Feteşti, Mihai-Viteazu din judeţul !alomiţa; Silistra, Tur
tucai_a şi Alfatar din judeţul Durostor; Bazargic şi Armutlia din 
judeţul Caliacra. 

Aµ rămas în discuţia plenului adunării alegerile din cercu-
•
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rile : Ţândărci-Ialomiţa, Ostrov-Durost0r şi Balcic-Caliacra, asupra 
cărora secţiunile au găsit de cuviinţă să se facă discuţii şi în 
plenul ad4nării pentru viţiile co:istatate în dosarele acelor cercuri. 

Validându-se mai mult de jumătate din m.embrii clerici şi 
mireni. aleşi, Prea Sfinţitul Episcop _ Preşedinte, declară adunarea 
legal· constituită, ' 

. Luându-se în discuţie alegerea dela Ţândărei unde pentru 
viţii de formă s'a cerut invalidarea D-lui I. Crăpiceru se fac di� 
ferite propuneri. 

D-l Io�m Răducanu prop_une să nu se ia în s·eamă viţiile din 
dosar şi să se valideze alegerea. 

' D-l Doctor Topa susţine să se valideze toate alegerile. 
Asemenea şi D-l I. Cămărăşescu. 
D-l Doctor Banu cer� să invalideze alegerea dela Ţândărei.
Aseme11ea şi D-nii Radu Roşculeţ şi D. Gheorghiu.
D-l Iulian Petrescu pledează pentru validare, susţinând că

viţiul de formă esfe făcut. involunta�, iar contestat.orul D-l Belizarie 
Popescu în nici un caz n'ar putea fi recunoscut ca ales, întrucât 
O-sa nu este cel ce ar ave·a numărul de voturi, ca să fie recu-
noscut ales: ·

Prea Sfinţitul Episcop Preşedinte c1rată că, chestiunea poate 
fi pusă. pe două alternative: transcedental şi formalist, dar este 
de părere ·ca validarea să se facă ptin vot nominal secret. ·· 

Punându-se la vot, se. invalidează alegerea ambilor membri 
mireni din cercul electoral Ţândă rei. 

Se ia în disc4ţie alegerea 'membrilor mireni dela cercul Os
trov, judeţul Durostor. 

D-nii: Oh. Cristodorescu, Enric Voinescu, Maior Andreevici
şi V. Sassu; cer invalidarea d-lui Leonida Vasilescu şi să fie de
clarat ales d-l I. Cojocaru. D-l I. Răducanu, Cămărăşescu şi Eugen 
c�alâc sunt pentru validarea d-lui Leonida Vasilescu. 

Prea Cucernicul Revizor Eparhial Oh. Ionescu, care a cerce
tat cazul la faţi:l locului, declară că viţiile de formă sunt datorite 
faptului că preotul este fără experieaţă. 

Pusă la vot alegerea, adunarea cu 30 voturi contra 22, de
clară ales pe d-1 l. Cojocaru. 

Alegerea dela cercul Balcic„ judeţul Caljacra,. Luându-se în 
cercetare contestaţia făcută contra alegerii d-lui Ilie Georgescu şi 
susţinută de d-1 Enric Voinescu, pe baza cercetărilor· făcute de 
către Pretorul plăşii Balcic, iau parte la discuţie d-nii: I. Râducan, 
Preotul Anastase Popescu, car.e conte.stă d_reptul pretorului de a 
cerceta pe clerici fără a avea şi organele administrative bisericeşti. 

D-l Dr. Oh. Banu susţine că, imi:'Ctiunea p_uterii administrative
în alegerile eparhiale nu-şi are chemarea, susţinând validarea. 

Comisiunea de validări pronunţându-se pentru validare,. 'Prea 
Sfinţitul Episcop Preşedinte propune adunării validarea, care o aprobă. 

Prea Cucernicul Preot Constantin Coadă ales la Hârşova şi. 
Medgidia, optează pentru Medgidic11 iar d.-1 Mihail Georgescu ales. 
_la Turtucaia şi Alfatar, optează pentru Turtucaia .. 

Prea Sfinţit�_! Episcop propune. intervertirea 9rdinei q_e . zi şi 
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anume ca, alegerea dela punctul 13 (alegerea membrilor în Cott
gresul Naţional Bisericesc) să treacă la punctul,8 şi adunarea aprobă 

Asemenea Prea Sfinţitul Pre?ţdinte pro_puqe şi adunarea a
probă, definitivarea biuroului ce fusese ales provlzoriu la începutul 
şedinţei , · 

Pentru alegerea membrilor clerici şi mireni în Congr.esul Na
tional Bisericesc se propune următo.area ·listă de candidaturi : 

Mireni titular,i, D-nii : Dr: Petre Topa, V. Sassu, l. Cărnără
şescu, I. Răducanu, Oh. Cristodorescu, Taşcu Pucerea, Eugen 
Cealâc, Oh. Banu. · 

Su.pleanţi, D-nii: N. D. ChiresGu, D. dhe·orghiu, Mihail Geor-
gescu şi Iulian Petresc1;1. 

Preoţi titulari: Prea Cucernicul Preot Grigore Dumitr�scu, Oh. 
Ionescu, Constantin Popescu, Constaritin Coadă; Ioan Ciolca, _Marin. 
Rădulescu şi Oh. Popescu. . . . 

Supleanţi: P. C. Preot Anastase P9pescu, Diacon.Arg-bir Vârnav. 
La primul scrutin au îritrunit D-nii: Dr. Petre Top_a 32. vo-

turi şi a fost declarat ales. 
0-1 Vasile Sassu 36 vcturi fiind declarat ales.

· 

D-l Taşcu Pucerea 28 voturi, fiin.d asemenea declarat ales. 
Supleanţi: La primul scrutin ati fost aleşi : · D-l N. D .. Chi-

rescu cu 40 voturi. · · · ' . 
Preoţi titulari. La primul scrutin a fost ales Prea Ci.,cernicul

Vicar Grigore Dumitrescu cu 38 voturi. 
P. C. Preot Anastase Popescu retrăgându-şi candidatura de ·,

la supleanţi a fost declarat ales P. C. Diacon Arghţr ·Vârnav cu 
23 voturi ca singur candidat. 

La al doilea scrutin a1..1 . fost aleşi membrii mireni : Domnul 
Oh. €.ristodorescu cu 23 voturi titular şi D-l Dumitru Gheorghiu 
cu 25 voturi supleant; : ' ' . 

Preoţi titulari. La al doilea scrutin. a fost al·es �reotul . Con-
stantin Coadă cu 19 voturi. - . 

Prea Sfinţitul Episcop Preşedinte îi derlară aleşi, felicitândtJ-i. · 
Procedându-se la alegerea ,unui tnembrti în consistoriul ·. spi

ritual Metropolitan, a fost ales cu unanimitate de voturi Prea Cu-. 
cernicul Preot Anastase Popescu. , ·. : . 

Procedându-se la alegerea me1hbrijor în <;:onsistţ>riul spiritual r 

eparhial, sui1t afeşi prin aclaiifaţiunj P. · c.: -�reoţi : Ioan R,oşcul�ţ,
Ioan Ciolca şi Constantin Coadă. . . . , . 

·. 
Tot prin acramaţiuni şunt aleşi în. secţia adminis,trafiv.ă P. 

C. Economi·: Oh. N. Ionescu, Dimitrie Dobre, V. Slivnţanu,. St.
Dumitres:u şi Oh. S. ?,ope�gu, iar ca supleanţi_:; Dumitr;u· Vâlcu,_ I.
Şerban ş1 Oh. Teodos1u. · 

P. C. Diacon Grigore· Iosub fiind referent de drept al acestei
comisiuni. · · · · 

Secţia economică. 
Sunt aleşi' P� C .. Preoţi. Economi: Grigore Dumitrescu, P. 

Dobrescu şi' d�'flii :·-C .. Ali\bănişt.eanu, Nicolae Bujor, Radu Roşculeţ1 

Eugen Cealâc; iar ca supleanti: Preot Econom V. Stănescu şi
d-nii: Romujus Duţescu şi Mihail Georgescu,
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Referent la această 'secţie este ales : P. C. Econom Origo1 e 
Dumitrescu, 

· Secţiq culturală,
Sunt aleşi P. C. Diacon _Arghir Vârnav, P. C. Preot Marin

'Rădulescu şi D-nii: Aurel Vulpe, Octav Moşescu, Oh. Coriolan 
şi I_oan Dipu, iar ca supleanţi: Preotul 1 •. O. Popa şi d-nii: Vasile 
Neagu şi Oh. Popescu. Referent la această secţie este ales P. C. 
Diacon Arghir Vârnav. . · . . 

Frea Sfinţjtul Episcop îi declară ale_şi, felicitându-i. 
D-l �. D. Chirescu 'propune să se depună din iniţ iativă par

lamentară· un proect de !eg� pentr,u � s� face un împrumut ne
cesar penţru terminarea palatului episcopal. 

0-1 V. P. Sassu se asociază şi cere. să i se dea un carac
ter oţicial

1 
însuşindu-şi-l intreaga adunare şi consemnânqu-se în 

procesul-\/erbaL de' şedinţă. Aduce el:igii Prea Sfinţitului Episcop 
{'reşedintţ, pentru tactµ! şi răbdar-ea îngerească, precum şi modul 
pbiectiv şj demn, cu care a prezidat lucrările adunarii şi face 
urări' pentru biserică şi eparhi;;i Constanţa. 

Preq Sfinţitul Episcop Preşedinte : In actual ul consiliu au 
ntrat oameni de marcă, din pu,nct de vedere creştinesc şi cetăţe
pesc şi are toată încreder�a, că toti vor conlucra. în mod sincer şi 
pevotat pţntru propăşirea eparhiei. 

Arat� că, în trecuta legislaţie lucrările, au mers la început 
greu din c;auza Iip_sei de experienţă, . dar acum cu experienţa fă..: 
qută, se va lucra mai cu spor. 

Prea Sfinţia Sa nu va înceta de a pronăvadui iubirea de 
n�am- şi dragostea de Dinastie,· care este pârghia de rezistenţă în 
vremea de astăzi. 

Relie�ează dragostea faţă de Maje3tatea Sa Regele Carol_ II, 
şi cere Adµnării să strige într'un g 1as :· Trăiască Regele. 

Adunţ1rea în picioare aclamă pe Majestatea Sa Regele. 
Prea Sfinţia Sâ în contfouare spune că m'unca celor aleşi în 

2bţuaia ad�hare a fost probată, iar şedinţa -a decurs în ·dragostea 
Mântuitorulpi Hristos. Recunoaşte că în toate desbaterile nu au 
�xistat intetţse politioe ci nutnai interese înalte, faţă de biserică. 
Nă{lăjdueşte că făgăduirile solemne pe cari le-au făcut membrii 
ad4nădi, că vQr fi alături de Prea, Sfinţia Sa se vor şi realiza, 
iar ceeace interes.ează m,ai mult acum este, cum să ne achităm 
de îpdatoririle faţa de ,biserică. 

· ProJ?une să. se trimită telegrame de omagii Majestăţii_ Sale
Regelui, D-lui Prim Ministru Nic(:)lae Iorga şi !nalt Prea Sfil'lţitului 
Patria,rh, ceeaoe 'adunarea aprobă. , · .· 

Asen1eni µroo'une ca viitoarea şedin�ă a adunării eparhi;:ile să, 
se ţină, în prima Dumini·că de după Sfântul • Dumitru. Adunarea 
aprobă. Apoi, mulţumind încă odată membrilor adunări'i, declară, 
şedinţa închisă. 

Preşedinte, 
(ss) t CiHERONTIE

Secretari : 
(ss) Preot Anastase Popescu 
(ss) Preot Consţ. Coadă 
�ss) D-l N, D,. Chire.s<:\J 
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IN ATENŢIA PREOŢIME! 

Cu ocazia hirotesirii în duhovnici a preoţilor ti
neri, constatându-se că, unii, nu ştiu nici rugăciunile 
de începere (Slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ţie 
etc.), P. S. Episcop ·a luat măsura de a chiema pentru 
practică la Sf. Episcopie, pe toţi preoţii tineri, în serii 
de câte trei pe săptămână. 

Ei vor sluji pe rând : unul la Altar şi doi la strană, 
sub supravegherea Eclesiarhului caiedralei. 

Preoţii, cari se vor găsi că nu ştiu slujbele, vor fi 
pedepsiţi. 

TELEGRAME 

Copie depe telegrama Cercului pastoral Doimuşlar, 
judeţul Ourostor, adresată către P. S. Episcop Gherontie: 

„Preoţii din cercul pastoral Doimuşlar, întruniţi 
în prima şedinţă culturală din acest an, îşi îndrea
ptă gândul către arbipăstorul lor şi vă roagă să 
primiţi alesele sentimenţe, de dragoste şi devota,:, 
ment ce vă păstrează, urându-·vă mulţi ani pe_ntru 
binele bisericii". '

ss. Preşedinte, Preot Ioan Popescu 

INFORMATIUNI 

-- Se pune în vedere tuturor Cucernicilor Preoţi 
că, c1,1 începere dela 23 Aprilie a. c., sunt oprite toate 
colectele străine în biserică, oricare ar fi ele şi ori de 
cine s'ar cere în tot cuprinsul acestei eparhiL 

In timpul sărbătorilor Invierii po�nului se vor lµa 
măsuri, spre a se colecta. în, f.olosul săracilor. 

Sumele rezultate din colecte ce privesc Eparhia 
Noastră, se vor trimite .Sf. Episcopii de două ori pe an. 

·- Toţi Preşedinţii de•cercuri culturale, cari n'au trimis,
încă până acum Sf. Episcopii itinerarul şedinţelor cercului; 
pe anul în curs, sunt inv·ifoţi şi pe această cale a se con
forma întocmai- art. 7 şi 14 din „Regulamentul cercurilor cul
turale preoteşti". Aceasta pentru aprobare ·şi ţinerea· în evi.: 
denţă a executării lor. _ · · · 

...:... A apărut de curând lucrarea: ,,Omilii Duhm.miceşti,, 
a sfâtului Macarie 'Egipteanul, tradusă din original de Păr,• 
C. lordăchescu, profes·or· la facµltaţea de teologie din._ Chi-
şinău,

I 
• 
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Se poate comanda dela' Consiliul Eparhial al Arhiepisco
piei Chişinăului, preţul 100 lei, plus 4 lei cheltueli de expe
·diţie.

- Tâlcuirea Sfintelor Evanghelii a celor patru evan
ghelişti de Păr. Arhim. I. Scriban., Cartea ari 81 de pagini,
în formatul revistei „Bis. Ort. Române". Preţul 40 lei şi se
poate comanda dela Tip. Cărţilor Bisericeşti-Bucureşi.

-- ,,, Veniţi . la Iisus", aşa este intitulată o foaie
creştină .de îndrumare_ religioas21 şi morală scoasă de
Cucernicul Preot M. Buric, par'ohul Bisericii Crişan-Ho
ria,_ jud. Constanţa. O recomandăm călduros tuturor
cititorilor noştri, întrucât această foaie este alcătuita
cu îngrijire şi cuprinde" multe_ ÎQvăţături folositoare.

Publicatiune 

Se aduce la cunoştinţa celor interesaţi că,· în ziua de Luni 
28 Martie 1932 se va ţine licitaţie publica în localul primăriei co
munei Cocargeaua, jud. Ialomiţa, la orele 9 dimineaţa, pentru aren
darea terenului de 5 Ha. cu care biserica filială „Adormirea Maicii 
Domnului" a fost împroprietărită prin legea reformii agrare din 1921. 

Arendarea se face pe termen de un an, 1 Ianuarie 1932-
1 Ianuarie 1933. 

Licltaţ;a va începe de la suma de lei 500 (cinci sute) de Ha. 
Toate dările către Stat, judeţ şi comună, privesc pe arendaş. 
Arendaşul va plăti suma integrală a . arenffei, îndată după 

adjudecare, chiar în ziua licitaţiei. 
In caz că arendarea nit se va putea face în ziua fix;ită mai 

sus, se va ţine a doua licitaţie la 4 Aprilie J 932 ; dacă nici atunci 
nu se va putea face, se v�. ţine a treia şi_ ultima licitaţie la 14 
Aprilie 1932, în aceleaşi' cond:ţiuni; 

' · ==== Paroh, Oh. C. Poptscu

Pu·blicatiune 

In conformitate cu ordinul No. 735 I 1932, al Sfintei Episcopii 
Con�tanţa, se aduce la cupoştinţa generală .c;t, în ziua ,de 17 Apri
lie 1932, orele 10 dimineaţa, se va ţine J'icitaţie publică, în cance
laria primăriei Comunei Bărcăneşti, c.u oferte deschise şi fără drept 
de' supraoferte, pentru .vânzarea a 650 -salcâmi„ aflc:1,ţi la Cimitirul 
Bisericei vechi, care salcâmi însumează 1345 palme. 

Preţttl dela care va începe licitaţia, s'a fixat la Lei 22 palma. 
, 0-nii concurenţi vor depune o garanţie de· 5 % în numerar 

s!au efecte __ garantate de stat. 
Licitaţia se va ţine în conformitate cu dispoziţ;unile art. 88 , 

pân� la 110 din legea contabilităfef publice şi art. 31-53 din 
Reg. Oficiului Central de Licitaţii. - � · · 

Preşedinte, Preot Paroh Pr. N. O. Fluture 
Secretar, A. Vişan 

www.ziuaconstanta.ro



Publi.caliune 

Epitropia Bisericei Sf. Treime; corn. Borduşelµ jud. Ialomita„ 
;aduce la cunoştinţa amatorilor, că în ziua de 7 Mai J 932 ora l O· 
.a. m. în localul Sf. Biserici din satul Borduşelu de sus se va ,tine 
•licitaţie publică cu ofc1te închise şi sigilate conform art. 88-101,
··din. legea comptabilităţii publice, pentru lucrările de reparaţie ne
-cesare Sf. Biserici:._subzidirea temt:liei pe o distanţă de 12 m. lun
:gime-t,oate în valoare de 3(1000 (trei zeci mii) lei, conform' de
vizului alcătuit de Serviciul Tehnic Ialom:ţa, şi verificat de Con
--siliul Central Bisericesc.

Domnii ofertanţi spre a fi ;idmişi Ia licitaţie vor depune 
-odată cu ofertele drept garanţie 5 %, în numerar -sau efecte de
stat, ori garantate de stat, asupra valorii devizului conform art. 92
,din legea ·contabilităţii publice. Garanţia de 5 °Io �e va completa
la I O.% în termen de zece zile 'dela comun_icarea adjudecării defi

··nitive, deasem'enea vor mai depune şi certificate prin care să se
,<lovedească că au mai execut.it, în ţară asemenea lucrări şi că s'au
achitat în cilip mulţămitor.

Garanţia nu se va putea restitui decât uupă recepţionarea 
· -definitivă a lucrărilor pre�ăzute în dev:z.

Devizul şi caetul de sarcini se pot vedea la oficiul parohial  
în or:ce zi  dela 8-12 ·a. m. 

Supra oferte sunt interzise. 
Termenul pentru executarea lucrărilor, mai sus arătate este 

-<le 30 (treizeci) zile dela data semnării contrnctului de antrepr;ză. 

Prt:şedinte, Pr. Paroh Th. Enache 

Publicatiune 

Comitetul de reparaţie al bisericii Sf. Treime din satul Mir
,<:eşti comuna Beilic-Constanţa aduce la cuuoştinţa tuturor ama
torilor, că în 2.iua de 2 Maiu 1932 se ţine )icitati.e publică, pentru 

·1'eparc1rea bisericei Sf Tre!!f!E:,_q_in satul Mirceşti cern. Beilic jud.
Constanţa. Orice relaţiuni se pofli.lă"dela preotul paroh din Ioan
Corvin jud. Constanţa.

Devizul şi alte condiţ1uni de reparaţie deasem�ni se poate
,vetleă la sus numitul nreot cti'm şl suma prevăzută în deviz ce se
;1'idica la cifra d'e 43.000. � t

. .,, 
Preşedinte, S. N. Doru 

Secretar, C. Boboc 

.,, . 
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